

南通日报

A1 今日4版 第19276期

2020年5月 3 星期日

农历庚子年四月大十一

今日天气：多云局部有阵雨
最低温度21℃左右 最高温度33℃
左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容



中央文明办 人民日报社

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

立足创新抓质量抢先机

五一前夕，港闸区科技局副局长李健带领相关科室负责人，来到江苏羚翎电气设备有限公司，对公司的科技研发情况、技术需求、企业人才现状等进行调查摸底。从4月开始，该局开展“科技上门服务”活动，全局分成3个小组，利用1个月的时间对辖区内科技型企业进行摸排走访，拟定走访215家科技型企业，依据摸排情况，将符合政策的企业和符合条件的项目整合对接，力争科技要素与服务要素高效融合，让好的政策“传出去”，惠企服务“实起来”，助力科技企业做大做强，形成产业集聚。

据介绍，港闸区持续推进“质量强区”战略，多措并举促进企业技术创新。新一届的南通市市长质量奖及提名奖企业名单中，港闸共有两家企业入选，在各县（市、区）中占比最高。南通海汇科技发展有限公司获得市长质量奖，南通国盛智能科技股份有限公司获得市长质量奖提名奖。昨日，记者分别采访了这两家企业的负责人，他们表示：质量是企业的立足之本，创新为企业抢得先机。

产品品质必须处于金字塔尖

“我们公司2015年评到区长质量奖，被提名市长质量奖也两三次了，这次能正式入列，感到很开心。”南通海汇科技发展有限公司董事长曹平对记者说，“从创业之初，我就坚持产品品质必须处于金字塔尖。”

曹平是技术员出身，20年前，他开始创业，专攻衬衫衬布产品。他回忆：海汇科技当时接到第一笔订单，涉及衬衫衬布的9个品种。当时他充满信心地承诺，确保100%达标。“9个品种，8个达标，偏偏有一个品种轻微超标，这引起了客户的怀疑和不信任。我当即表态，将所有合格产品以半价优惠给对方，这意味着公司还没赚到钱，先损失近30万元。这件事情，我在公司内部说过多次，我希望企业的每一个人都知道，品质和守信，对一个企业是多么的重要。”

“我们靠质量赢得市场。想使产品质量不断提升，还得有规范的管理。”曹平介绍，海汇科技先是引入ISO9001质量管理体系，2013年又引入卓越绩效管理模式。各道工序之间严格按照操作规程把关，操作人员培训考核上岗，定期复训学习。如今，国外顶级品牌如阿玛尼、HUGO BOSS、OLYMP等，都使用着海汇的产品。（下转A2版）

疫情期间房租免收实施细则明确

符合条件的中小企业和个体户免收两个月房租

本报讯（记者李彤）市财政局日前印发通知，明确房租免收政策实施细则，将“克难惠企十二条”精准落实，支持和保障疫情期间中小企业和个体工商户健康发展。记者昨天从市财政局了解到，承租市本级行政事业单位国有资产类经营用房的中小企业和个体工商户，2020年2月份、3月份房租免收。

实施细则对疫情防控期间房租减免的中小企业范围予以明确。据市财政局资产处负责人介绍，承租方已支付2月份、3月份房租的，免收的房租经双方协商一致优先从后续未缴纳租金中抵扣。后续未执行合同租金不足以抵扣或承租方要求返还的，由出租单位直接返还。其中：租金未缴财政的，由出租单位直接返还承租方；租金已缴财政的，由出租单位按财政管理相关规定办理资金退付后，返还承租方。承租方未支付2月份、3月份房租的，由出租单位按照合同涵盖的租期范围，直接免收相应月份的租金。

我市新增5支区域重大产业项目投资基金

总规模160亿元

本报讯（记者李彤）记者昨天从市财政局了解到，4月底前，我市先后新增5支区域重大产业项目投资基金，总规模160亿元。基金的设立旨在推动全市各区（园区）主导产业和战略性新兴产业的发展，合力推进培育重大产业项目、科技创新项目，结合各区（园区）产业发展布局，共同打造具有区域影响力的专业集聚板块。

根据《南通重大产业项目投资基金暂行办法》，总规模20亿元的“南通崇川信创产业投资基金”于4月26日在崇川区设立，其设立方案已经市产业投资母基金管理委员会会议及区级相关会议审议通过，首期认缴规模5亿元，市母基金与崇川区国有资本的认缴比例为4:6。

据介绍，除信创基金外，另4支区域重大产业项目投资基金分别是南通创智产业投资基金（港闸区）、开发区智能制造产业投资基金、苏通集成电路重大产业项目投资基金、通州新一代信息技术产业投资基金。

近日，我市出台《关于推进南通市纺织行业产业工人队伍建设改革的若干措施》，一场与全市22.6万名纺织产业工人息息相关的重大改革拉开大幕——

10项政策助推培养高素质劳动者

有一首老歌叫《咱们工人有力量》，歌词里唱到：“咱们工人有力量，每天每日工作忙，盖成了高楼大厦，修起了铁路煤矿，改造得世界变呀变了样！”这首歌歌颂的就是产业工人。

产业工人队伍建设改革，是党中央着眼于巩固党的执政基础、实施制造强国战略，全面提高产业工人素质作出的重大决策部署，是推动《中国制造2025》战略实施的重要举措。今年，省产改办把全省纺织行业作为试点行业重点推进，南通作为产改重点市推进。

“产改10条”推进改革走深走实

南通素有“纺织之乡”的美誉，一直以来，纺织产业工人是南通发展作出了巨大贡献，但是面对新时代的新要求，产业工人的队伍建设也面临着新问题，比如纺织制造业中高技能人才占比低、职业发展通道不畅等等。为了解决这些问题，

南通在前期深入调研、广泛征求意见基础上，市总工会、市工信局、市人社局、市纺织工业协会共同研究，制定出台《关于推进南通市纺织行业产业工人队伍建设改革的若干措施》，明确提出：深化纺织企业党建带工建机制、推动设立蓝领技术人才基金、设立纺织行业工人“智慧蓝领奖”等10项措施。

通过政策“红利”，南通将不断健全完善技能人才培养体系，切实强化纺织工人的政治获得、经济获得，努力打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质纺织工人队伍，培养更多的“纺织工匠”，为推动南通纺织行业向高端发展提供人才保证。

队伍现状不适应高端发展

经过改革开放40年的快速发展，纺织工业已成为我市重要支柱产业之一，形成了从纺纱、织布、印染到服装、家纺、化纤、丝绸、产业用

纺织品及纺机、纺器等行业的完整产业链。

目前，全市规模以上纺织企业总产值约占全市工业经济的四分之一左右，高端纺织企业超过1000家，从业人员达22.6万。2015年，市委市政府发布“3+3+n”产业发展战略以来，我市又打造了高端纺织八大板块，形成了江苏大生、江苏联发、罗莱家纺等一批在国内外有影响力的龙头骨干企业。

虽然南通纺织行业发展已经在纱锭、规模、效益等方面在全国占比3%以上，转型升级、数字化车间、智能化吊挂线等高端发展走在全国前列，但仍然存在服装品牌建设滞后，创新投入不足，印染企业发展相对短板，职工队伍老龄化、技能水平不适应发展要求等深层次的发展瓶颈。

“随着转型升级，整个纺织行业不再是人们老概念。”市纺织工业协会执行会长左成懿告诉记者，纺织行业是南通的母亲工业，传统支柱

产业，也是稳定的民生产业，而未来高端纺织将以提高纺织科技含量、实现绿色发展为目标，以高质、高效、绿色纺织加工技术，实现纺织产业全程数字化、网络化、智能化。

左成懿分析，从历史看，纺织工人的文化水平不是很高，特别是历史比较悠久的纺织企业，职工平均年龄也偏大。纺织行业职工队伍现状很不适应高端发展的需求，迫切需要通过产改，切实提高纺织行业职工的职业技能、职业能力和综合素质，加快培养适应产业发展需要的高素质劳动者队伍。

试点企业改革已经“在路上”

作为一个集传统工业文明与现代科技创新于一身的纺织企业，江苏大生集团产业工人培养具有一定基础，但也存在高技能人才普遍缺乏、产业工人平均年龄偏大、总体素质偏低、平均工资偏低等问题。

（下转A2版）



昨日，施工人员在主航道桥公路桥面上更换安装斜拉索阻尼器。沪通长江大桥共有432根斜拉索，每根斜拉索都需要安装永久阻尼器，阻尼器能确保斜拉索在风的阻力下不产生共振，从而减轻桥梁因大风、大雨或者车辆行驶过程中引起的振动，可以延长桥梁使用寿命。施工单位在五一期间开始更换安装，预计5月下旬可安装完成。

记者 许丛军摄

市级机关万名党员深入开展专题学习研讨，汇聚干事创业磅礴力量——

激发新动能 答好新考卷

学习苏州“三大法宝”
答好南通“发展四问”

今年以来，市委市级机关工委在市级机关直属党组织中专题部署“学习苏州‘三大法宝’，答好南通‘发展四问’”专题学习研讨活动。主题演讲、学习座谈、征文竞赛、笔谈讨论……市级机关80多个直属党组织的1万多名党员干部积极参与，把学习研讨激发的热情豪情转化为干事创业的磅礴力量，努力用实际行动回答新时代南通“发展四问”。

党建统领
答好砥砺奋进的“先锋答卷”

学习研讨中，市级机关各级党组

度调研，形成《苏州开放型腾飞与南通借势战略》等多篇质量较高的调研文章，获得市委主要领导批示肯定。

凝聚干事动力。市税务局聚焦“四对照四破除”目标要求，区分“学习研讨、对标找差、深入推进、督导提升、成果展示”五个阶段，开展“一堂讲座、一场研讨、一篇文章、一轮谈心、一组解招、一群标杆、一个阵地、一场竞赛、一堂党课、一次汇报、一轮督导、一辑简报、一组产品、一套展示、一个讲堂”的“十五个一”活动。

树立融合理念。市地方金融监管局深挖“融”文化，叫响“融金惠通”党建服务品牌，常态化开展“金融顾问百企行”“融资会诊直通车”等活动，成立“党员突击队”，持续服务南通企业。市社科联紧贴南通“发展四问”，组织党员专家团队开展深

了临时党支部和团组织。

强化品牌引领。“爱播一路”“真城税务”“城管通城”“工会在身边”“民生政务 百姓之家”“阳光天平”“江海先锋”“警民E家”“国土保姆绘通自然”“优教惠学”“工信E通”……各党组织坚持以融合党建品牌为引领，推动党建工作与中心工作、业务工作联得更紧、融得更深，党员干部的精气神不断提振，在全国形成了广泛影响。

围绕中心
答好担当作为的“示范答卷”

结合机关“作风建设整治月”和社会评价意见整改，市级机关各级党组织扎实开展部门“松软散”、“干部“庸拖懒”问题专项整治，紧紧围绕重大项目建设紧张快干、创新突破。

（下转A4版）